

英国迎来女首相:男人留下烂摊子,女人来收拾



文/Jerry

7月4日,推动英国脱欧的重要人物、公开反对欧盟的活动家、英国独立党领袖法拉奇宣布辞去党首职务。法拉奇的退欧阵营伙伴、脱欧派“领军人物”鲍里斯·约翰逊此前也突然宣布放弃参与竞选英国首相。德国有媒体报道称,“脱欧的引领者正悄悄撤离,这表明英国脱欧派的不负责任和盲目性”。英国国内很快掀起要二次公投是否脱欧的声潮。

而在英国伦敦时间7月13日,英国首相卡梅伦也正式辞职。于是,英国保守党新党魁和英国新首相唯一候选人、现任内政大臣特雷莎·梅(Theresa May)接任英国第76位首相,直面这些男人留下的烂摊子。她也是继“铁娘子”撒切尔夫人后,英国第二位女性首相。

执政:留欧派的她主持脱欧后工作

特雷莎·梅就任内政大臣6年,是位强势的女大臣。她执掌的内政部,见证了东欧移民从浪潮演变成危机。

身为留欧派的特雷莎·梅现身卡梅伦辞职的记者会时表示,脱欧势在必行,不过英国需要时间商讨如何与欧盟展开谈判。她同时强调,英国不可能举行第二次公投,也不会试图通过其他途径重新加入欧盟。她形容现在是“英国政治及经济的困难时期”,表示自己会团结国家,带领英国顺利脱欧,并计划委任一名国务大臣专责脱欧事务,争取英国留在欧洲单一市场,并收紧欧盟与英国出入境限制,达成最理想的脱欧协议。

据《华尔街日报》报道,特雷莎·梅曾阐述以下经济主张:政府应该更加强势,阻止对一些重要公司的掠夺性收购;承诺处理偷税漏税问题;建议由政府发行工程债券,支持基础设施建设;呼吁一项“合适的工业战略”,计划发展英国所有的大城市。

由于特雷莎·梅没经过保守党全体党员、以至全国选民投票认可,便自动成为新首相,在野工党、自由民主党及绿党均质疑她的合法性,要求提前大选。保守党脱欧阵营和独立党的法拉奇则宣布支持特雷莎·梅。英国《每日邮报》7月1日曾在头版宣布支持特雷莎·梅。该报说,“当西敏寺越来越象一个疯人院时”,“这个国家需要握着舵柄的手是一只坚定和稳定之手”。

婚姻:迪斯科舞厅开始与银行家的姐弟恋

特雷莎·梅和她家丈夫都来自银行界。

据报道,特雷莎·梅之前曾在英国央行任职,在1997年成为议员前曾从事金融顾问的工作。特雷莎·梅应会意识到伦敦金融城对于英国经济的重要性。

据英国《独立报》报道:特里莎·梅的丈夫菲利普·梅是一位银行家,这对夫妇是在牛津大学的一个保守党的迪斯科舞厅中认识的,他们很快因为板球的共同爱好而熟识。菲利普比特里莎小两岁,在学习现代史的过程中两个人相恋,并于1980年9月6日结婚。

菲利普是一位成功的银行家,大学毕业后在City公司开始了辉煌的事业,曾经担任过英国保诚集团投资组合经理以及德意志银行资产管理经理。从2005年开始他在某资本集团担任关系经理。

他们生活在泰晤士河附近,在该地区著名的居民包括Led Zeppelin乐队的吉他手Jimmy Page、全世界最顶尖的人权/国际律师之一George and Amal Clooney夫妇以及以色列著名魔术师尤里·盖勒。

特里莎的父亲是一名律师,

在她二十几岁的时候就因车祸去世,母亲也在一年之后离开。父母的相继离开让特里莎变成了孤儿,这时菲利普变成了特里莎温暖而又强大的后盾。

特里莎很少谈论在她身上发生过什么事,但2014年在英国广播公司(BBC)广播4台的《荒岛唱片》节目中,她选择了瑞典歌星Abba的《Dancing Queen》和音乐剧《Jersey Boys》里面的《Walk Like A Man》。同时,她也提到了关于丈夫的巨大支持:“这对我来说很重要,他是我真正的摇滚乐。”

风格:第二个“撒切尔夫人”?

法新社报道称,特里莎·梅以对移民的强硬形象著称,她严厉的神态和严肃的西服套装让人觉得她很有可能成为下一个英国铁娘子。更有意大利报刊形容特里莎·梅意志坚定又能干,如同“英国默克尔”。

据分析,特里莎·梅与撒切尔夫人至少有四个共同点:都是10月出生,都是保守党人,大学读的都是牛津,也都是理科生。撒切尔夫人是化学专业,她是地理专业。



特里莎夫妇和撒切尔夫人当年与丈夫的合影极为神似。而今天特里莎的丈夫菲利普·梅和撒切尔夫人当年和丈夫的合影也极为相似,他们都在镜头前亲吻自己的妻子,并友好挥手。

风尚:豹纹高跟鞋女郎

初入政坛的特里莎·梅以其对高跟鞋的特殊爱好而闻名。这一切都始于2002年,在保守党会议上的一双豹纹高跟鞋,她因此抓住了党员、新闻界和公众的目光。

特里莎在会议结束后表示,这样可以让她更容易地在一群穿着沉闷套装的男人中融入议会,之后她周围的人也并没有动摇过她的风格,也没有影响过她的政治决策。

据英国《电讯报》报道:特里莎将会给英国政坛带来一些不一样的时尚风气,女式长靴、格子西装、豹纹鞋,这些都是特里莎的时尚标签。服装成为她的“聚光灯”,也是她获得很多政治消息的渠道。

“从本质上讲,如果我们要谈论一下也无妨,给他们一点谈资。”特里莎称。

不像奥巴马一样只穿灰色或者蓝色的西装,特里莎陶醉于这种时尚感,并将以这种风格带领英国走向繁

荣。

不幸的是,任何女性权威的合法性往往依赖于一个看似不可能的平衡,要自信,但不专横;有吸引力,但是要谦虚;聪明、敏感;时尚但不轻浮,毕竟很多英国国民都不希望他们未来的首相像希拉里·克林顿一样在发型上就耗费600美元。

特里莎在平衡中努力地寻找自己的风格,她那些闪闪发光的鞋并不是什么高端昂贵的意大利私人订制,而是品质很好的大众品牌。

我们可以从她身上学到很多东西。她时髦的装束和坚定的态度激发了很多时尚博客和推特账户的灵感。最重要的是,她证明了,女人进入政坛,并不需要靠改变你的衣着、你的时尚来实现目标。

除此之外,特里莎还是一个烹饪爱好者,家里收藏了至少100本菜谱,偶尔登山远足。她还喜欢莫扎特和埃尔加的音乐。



特里莎·梅证明了,女人从政并不需要靠改变衣着来实现目标。

口碑:人称“麻烦的女人”

特里莎·梅极度重视隐私,不善与记者打交道,剽悍的行事风格,被保守党前财政大臣克拉克直言是“超难搞的女人”。

但她任内有效打击恐怖主义,降低犯罪率,整顿败坏的警政纪律,成功达成不可能的任务,让党内人士对她敬畏三分。

前保守党财相肯尼斯·克拉克评论梅是“麻烦的女人”时,梅姨快速反应:“下一个发现我很麻烦的女人将是欧盟委员会主席让·克劳德·容克。”

此言赢得在场保守党议员一片叫好,因为退欧后,与欧盟的谈判预计将极为艰苦,英国即将迎来的新首相,

必须是谈判桌上的高手。

现在,这位“麻烦”的女首相,很快将代表英国,出现在与各国的谈判桌上。

英国留学生们对她也不陌生。特里莎·梅作风强硬而保守,几度收紧签证政策,堪称“留学生杀手”。比如今年2月,她就主张,取消投资移民签证;今年3月,她再次提出,收紧学生签证政策(包括英语水平和打工限制等)。

而随着特里莎·梅上台消息发布后,有网友笑称:如果美国大选希拉里上台的话,加上英国的特里莎·德·默克尔,西方国家就要被女人们掌控了。